



Прогресс всех стран, соединяйтесь!

Орган Шахунского райкома ВКП и райсовета депутатов трудящихся

Колхозники и колхозницы! Увеличим поголовье скота, — дадим стране, Красной Армии еще больше мяса, масла и других продуктов животноводства!

Информационное сообщение об очередном пленуме обкома ВКП(б)

26-27 марта состоялся очередной пленум Горьковского обкома ВКП(б).

Пленум заслушал и обсудил вопросы:

1. О ходе выполнения указаний товарища Сталина в докладе от 6 ноября 1941 года. Доклады секретарей горкомов ВКП(б) Дзержинского — тов. Шестакова и Выксунского — т. Шумилова.

2. О проведении весеннего сева. Доклад т. Белкова.

3. О приеме новых членов в ВКП(б) и о воспитании вновь принятых в партию. Доклад т. Кузина — и принял соответствующие решения.

Пленум избрал секретарями обкома ВКП(б): т. Лукина И. Н. — по авиационной промышленности, т. Хованова Н. П. — по оборонной промышленности, т. Яковлева В. Ф. — по танковой промышленности, т. Кочеткова М. Ф. — по машиностроительной промышленности т. Денисова М. М. — по торговле и общественному питанию.

Пленум утвердил заведующими отделами обкома ВКП(б): т. Яшкова А. С. — авиационной промышленности, тов. Монозона А. И. — оборонной промышленности, тов. Морозова А. П. — машиностроительной промышленности, т. Бочерикова Н. Е. — оргинструкторским, тов. Елагина П. Н. — сельскохозяйственным, т. Новикова Т. М. — танковой промышленности и т. Сердюка Е. Н. — торговле и общественному питанию.

Сохранение молодняка — в центр внимания

В своем постановлении «О мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах», Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) наметили конкретную программу дальнейшего развития социалистического животноводства. Это постановление направлено не только к тому, чтобы обеспечить фронт и страну в достаточном количестве животноводческими продуктами, но и предусматривает интересы послевоенного периода.

Задача партийных организаций, сельских советов состоит в том, чтобы довести значение постановления до сознания всех колхозников и колхозниц, наметить практические мероприятия, обеспечивающие дальнейшее развитие животноводства.

Одним из основных условий дальнейшего развития социалистического животноводства является полное сохранение всего поголовья молодняка. Но в Хмелевицах этого не понимают. Мы уже писали, что здесь укрепилась вредная практика недооценки молодняка. Но председатель сельсовета и секретарь парторганизации остались глухи к этим сигналам. А молодняк продолжал гибнуть.

Здесь к постановлению партии и правительства отнеслись канцелярско-бюрократически, ограничили прикреплением к колхозам активистов сельсовета, которые там не работают. И неслучайно, что убой молодняка в Хмелевицком сельсовете принял массовый характер. На 23 марта из 297 телят, находящихся в личном пользовании колхозников, зарезано 98, что составляет 33 процента, в колхозных фермах из 156 народившихся телят, 2

погибло. Таким образом по сельсовету из 453 телят зарезано и погибло 100, что составляет 22 процента.

Председатель сельсовета тов. Непоспехов и секретарь первичной партийной организации т. Данилова стоят в стороне, не принимают серьезных мер к сохранению молодняка. Хуже того, начали резать телят сами председатели колхозов. Так например, член исполкома сельсовета, он же и председатель колхоза, т. Смирнов на-днях зарезал теленка.

Не лучше положение с сохранением молодняка и в Извальском сельсовете. Здесь председатель сельсовета т. Долгих и секретарь парторганизации т. Полозов даже не имеют точных сведений о поголовьи молодняка. А положение с ним тревожное. В колхозе «Красный кузнец» из 13 народившихся телят 6 зарезали. Факты массового убоя скота имеют место и в Б-Свечанском сельсовете.

Негодную практику по сохранению поголовья молодняка проводят и зоотехнические работники во главе со старшим зоотехником райзо т. Гулло. Они только констатируют факты убоя молодняка, а настоящих большевистских мер к его сохранению не принимают.

Все эти факты говорят о том, что со стороны некоторых председателей колхозов существует антигосударственная практика прямой недооценки сохранения поголовья молодняка, что постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) не доведено до сознания широких колхозных масс.

И. Антропов, инструктор РК ВКП(б).

По району

Семена готовы к севу

В колхозе им. Буденного, где председатель т. Кожин, семена доведены до полной посевной годности — просортированы и подсушены. Полностью обеспечил себя качественными семенами и колхоз «Победа».

М. Яблоков.

М-Широковский сельсовет.

Совещание колхозного актива

При Б-Свечанском сельсовете состоялось совещание колхозного актива, на котором обсуждался вопрос о ходе проверки готовности колхозов к севу и о сохранении молодняка.

Тихомиров.

Передовики вступают в комсомол

На-днях в комсомольской организации при колхозе «Победа», (секретарь тов. Цветкова) состоялось собрание, на котором приняты в члены ВЛКСМ тт. М. Васильева — зав. избой-читальней, С. Васильева — колхозница, т. Кузнецова — фигагент сельсовета.

Все они честно работают на своих постах.

М. Бугрова,

пом. полт по комсомолу Шахунской МТС.

Курсы медицинских сестер

В дни великой отечественной войны при станции Шахунья были организованы курсы медицинских сестер. Слушатели этих курсов как товарищи Дудина, Базина, Заболотная, Савицкая уже находятся в рядах Красной Армии.

С 1 апреля начинается занятия вторая группа без отрыва от производства. На курсы принимаются лица в возрасте от 18 до 45 лет. Все желающие могут подавать заявления в райком Красного Креста при ст. Шахунья.

М. Кабанина, председатель райкома Красного Креста.

В подарок Ленинградцам

Члены колхоза «Памяти Чапаева», Майского сельсовета собрали для героических защитников города Ленина много подарков.

Многодетная жена красноармейца М. Твердова внесла 8 килограммов ржи, колхозник Е. Смирнов — 20 килограммов ржи. По 8 килограммов ржи внесли колхозники И. Шестериков, С. Шестериков, С. Кузнецов и другие. Колхозник И. Дружинин внес 4 килограмма ржи и два килограмма меда.

Е. Савельева.

От Советского Информбюро (ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 27 МАРТА)

В течение 27 марта на фронте существенных изменений не произошло.

За 26 марта уничтожено 15 самолетов противника. Наши потери — 9 самолетов.

За 27 марта под Москвой сбито 2 немецких самолета.

За 26 марта наши авиачасти уничтожили или повредили 6 немецких танков, 60 автомашин с войсками и грузами, более 50 повозок с боеприпасами, 4 автостерны и 4 железнодорожных цистерны с горючим, 28 орудий полевой и зенитной артиллерии, 13 минометов, 13 зенитно-пулеметных точек и разбили железнодорожный эшелон с танками и артиллерией.

В течение последних 5 дней на одном из участков Калининского фронта шли упорные бои с противником. Подтянув резервы, гитлеровское командование попыталось нанести удар по нашим войскам, велиившимся во вражескую оборону. С этой целью оно бросило против наших частей эсэсовскую дивизию «Райх», 11 мотополк 14 моторизованной дивизии, 312 полк 206 дивизии и 50 танков. В результате ожесточенных боев немцы потеряли 2450 солдат и офицеров убитыми и огромное количество раненых. По словам пленных, эсэсовский полк «Дойчланд», входящий в состав дивизии «Райх», из 1400 солдат и офицеров потерял 900 человек. В боях уничтожено 25 немецких танков, много пулеметов, автоматов, винтовок и другого вооружения и военного имущества.

На одном из участков Южного фронта 24 немецких танка пытались атаковать наши пехотные части. Навстречу вражеским машинам вышли 7 советских танков. Наши танкисты уничтожили 7 средних немецких танков, 1 легкий танк и подавили 4 огневых точки. Противник потерял свыше 100 человек убитыми.

Наша часть под командованием тов. Боброва (Западный фронт) за день боев с противником уничтожила 7 немецких огневых точек и свыше 120 солдат и офицеров.

Красноармеец Ступишин, возвращаясь из тыла противника после успешно проведенной разведки, вышел на окраину занятой немцами деревни. Установив, что в одном из оставленных жителями домов разместились группа немецких офицеров, тов. Ступишин пробрался к этому дому и подожог его. Когда немцы и

панике стали выбегать из горящего дома, тов. Ступишин забросал их гранатами. Погибло до 25 немецких офицеров.

Два отряда ленинградских партизан под командованием тт. Б. и Т. выбили немцев из одного селения Противник потерял убитыми 72 солдата и офицера. Партизаны минировали участок дороги, по которой гитлеровцы подвозили своим частям продовольствие. На минах взорвались 5 сапелей с продуктами и 7 солдат. Партизаны отряда тов. И. в этот день пулеметно-ружейным огнем сбили 2 низко летевших немецких самолета «Ю-52».

Пленный ефрейтор 12 роты 18 полка 18 румынской пехотной дивизии Василе Жияну рассказал: «Мы все время голодали. Солдат 2 роты Константин Унгурану украл с подводы один хлеб. Капитан Думитреску завид, что застрелить его. Ночью Унгурану пытался покончить собой, но остался жив. Раненый, он был отправлен в госпиталь, потом его судил военно полевой суд. Две недели тому назад капитан Думитреску выстроил нас и сказал: «Солдаты, вы должны были получить по 50 грамм ветчины, но ее украли саперы. Поэтому вы ее не получите... Каждому из вас полагается по 4 пряника, но их съели ездовые». Такие речи нам приходилось выслушивать довольно часто. Подобные издевательства вызывают возмущение солдат».

Иностранные рабочие, согнанные гитлеровцами в Германию из оккупированных стран для работы на немецких предприятиях, в огромном количестве гибнут от голода и невыносимых условий труда. Рабочий день для иностранцев длится 14—16 часов. Зарегистрированы неоднократные случаи скорострительной смерти у станков и конвейеров. Каждый день из Германии на родину уезжают многие сотни рабочих, получивших увечья на производстве и уже совершенно не способных к физическому труду. Только на одном из заводов на Эльбе, на аммиачных заводах в Лейпциге, близ Мерзебурга, на алюминиевом заводе в Лауше, на машиностроительном заводе в Нурберге и на других заводах за февраль погибло в результате несчастных случаев около 10 тысяч рабочих, главным образом французов, итальянцев и испанцев.

Лесозаготовкам—военные темпы ВКЛЮЧИЛИСЬ В ПРЕДМАЙСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Включившись в предмайское соревнование, колхозники сельхозартела «Труженик» Извальского сельсовета, добились новых производственных успехов. Стахановец И. Трусов и 2 допризывника Михаил и Александр Русовы норму выполняют на 270 процентов. Колхозники взяли обязательство работать до конца сезона. Им присужден красный флажок с надписью 270 процентов.

Высокая выработка и у водителя этого же колхоза т. Соловьева. Этот колхозник обещает свое задание выполнять досрочно.

Передовые женщины

Хорошие образцы труда на заготовке древесины показывает красноармейка из колхоза им. Кагановича, Лужайского сельсовета т. Д. Болотина, девушки Л. Воробьева, О. Молодцова. Они дают по полторы нормы каждая. В их бригаде красуется флажок с надписью 150 процентов. За хорошую работу они получили премии.

Решающие дни лесозаготовок

На основе широкого развертывания социалистического соревнования между бригадами и бригадскими участками, Рябинский лесозаготовительный участок Шахунского мехлесопункта добился не плохих успехов по заготовке дров. За последние дни показатели ежесуточной выработки стали превышать 100 процентов задания. Большую помощь руководителям участка оказывают председатели колхозов, приехавших на участок. Личным примером они увлекают членов своих колхозов на борьбу за высокую выработку. Председатель колхоза «Красная нива», Майского сельсовета тов. Куликов на вывозке дров дает по 2 нормы и более.

Но есть и такие председатели колхозов, которые до сих пор не доучитывают государственной важности дров и продолжают безответственно относиться к посылке людей на эту работу. Примером может служить председатель Рябинского колхоза Майского сельсовета тов. Залетин. Последний послал работать в лес девушек-подростков, в то время, когда здоровые мужчины, вроде В. П. Романова живут дома и занимаются пьянством. Сам тов. Залетин также мог бы работать в лесу, но он не только не делает этого, а не удосужился даже побывать на лесозаготовке и поинтересоваться работой своих людей.

Члены сельхозартела «Трудовик», Черновского сельсовета тт. М. Москвин, В. Ухабов, А. Рожнецов и А. Надеждина на вывозке дров нормы перевыполняют. Их работа была бы еще производительней, если бы председатель колхоза тов. Румянцев своевременно обеспечил доставку корма для коней. Но этого нет и водители каждую неделю вынуждены терять по 2 рабочих дня на поездки за фуражем.

Следует упомянуть и о столовой леспродторга, которая в до-

Из конторы на производство

Из конторы Вахтанского мехлесопункта ушла на производство бухгалтер, секретарь комсомольской организации тов. Михалицына. В лесу она работает бригадиром лесорубов. Ее бригада с первого же дня задание стала выполнять на 100 процентов.

Примеру Михалицыной последовала счетовод т. Ю. Шапошников.

На 12 километре

Здесь состоялось собрание лесорубов, на котором приняты вызов на социалистическое соревнование Тоншаевского участка.

Из кадровых рабочих создана стахановская школа. Например, т. Ободин обучает девушек из колхоза «Новая жизнь». Они раньше нормы не выполняли, теперь их перевыполняют.

А. Перминов.

статочной мере не обеспечивает лесозаготовки горячими обедами, качество которых весьма не высокое. К тому же столовая начинает работу с опозданием и таким образом помогает лодырям растратывать рабочее время. Об этом хорошо знает зам. директора леспродторга тов. Митягин, но как это ни странно, не принимает решительных мер к улучшению работы столовой.

Из рук вон плохо работает профсоюзная организация мехлесопункта, которой руководит тов. Саевич. Тов. Саевич совершенно не интересуется бытовыми условиями лесорубов, не знает их нужд и запросов, не принимает участия в развертывании социалистического соревнования. Большую часть работы по заготовке дров мехлесопункт возложил на уполномоченных объема ВВП(б). Сами же работники мехлесопункта, в частности начальник Горбунов и парторг Болотников превратились в сборщиков сводок, что крайне нетерпимо.

Ничего неделанием занимается и приехавший для оказания практической помощи в работе представитель Наркомлеса тов. Николаев. Последний значительную часть времени проводит в столовой или на базе леспродторга. Ясно, что от такой «помощи» пользы мало.

Сейчас наступили решающие дни заготовки дров. Резкое потепление создает угрозу порчи санного пути. Поэтому надо как можно производительнее использовать каждый день, каждый час. Необходимо заготовку дров выполнить не позднее 10 апреля. Для этого есть все возможности. Нужно только еще шире развернуть агитационно-массовую работу, как на участках, так и в колхозах с тем, чтобы мобилизовать людей на быстрое выполнение работы по заготовке дров.

А. Казанин.

По фронтовому, не покладая рук, готовиться к весне

Не отремонтировано ни одной бороны

Председатель колхоза «Парижская коммуна», Н-Шоринского сельсовета тов. Веснин к весенне-посевной кампании не готовится. В колхозе имеются хорошие кузнецы, которые могли бы обеспечить ремонт сельскохозяйственного инвентаря не только для своего колхоза, но для всех колхозов сельсовета. Но председатель колхоза тов. Веснин вместо работы в кузнице, поставил кузнецов на другую работу А в колхозе не отремонтировано ни одного плуга, ни одной бороны. Не собрал ни одного килограмма золы и птичьего помета.

Да что говорить о сборе золы и о ремонте инвентаря, если Веснин, собирая колхозное собрание, не ставит на обсуждение вопросов, связанных с подготовкой к весне.

Сам же председатель очень часто выпивает. У него на неделе из-за пьянки бывает 100 праздни-

ков. За фактами далеко не пойдём. 23 марта председатель и кладовщик Вахманин пошли в склад, чтобы выдать колхознику Казакову сливочное масло для сдачи его государству. Через несколько часов Веснин и Вахманин из склада вышли пьяными. Для них, оказывается, и в складе хранится вино.

Все это творится на глазах у председателя тов. Козлова. Он — местный житель и часто бывает дома. Но никаких мер к Веснину не принимает. А почему бы тов. Козлову, как представителю советской власти, не призвать к порядку Веснина и не заставить его готовиться к севу? Считаю, что тов. Козлов заинтересуется положением дел в нашем колхозе и заставит тов. Веснина готовиться к весне по настоящему.

Н. Червоткина,
З. Муравьева.

Не работают с пионерами

В начале учебного года в Н-Шоринской НСШ насчитывалось около 100 пионеров. Учителя комсомольцы были закреплены пионервожатыми. Но работы они не ведают, пионерские отряды распались. И сейчас в Н-Шорине не ведется сбора золы и не взято шефство над мо-

лодьяком колхозных животноводческих ферм, как призывали лужайские пионеры и школьники. Большинство школьников не знают даже самого обращения, они его не читали, а им никто не рассказал об этом.

Ф. Муравьев.

Фронтовики-земляки спрашивают:

„ГОТОВЫ ЛИ ВЫ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ?“

Колхозу „Советский путь“, Черновского сельсовета

Дорогие земляки! Приближается сезон весенне-летних работ. Чтобы быстро и хорошо провести их, надо хорошо подготовиться к севу. Приведем ли в боевую готовность ваш инвентарь? Готов ли ваш конь к вспашке полей? Качественные ли у колхоза семена? Хватит ли удобрений? Все эти вопросы вы не должны забывать ни днем, ни ночью. Вы должны тщательно готовиться к весне и завоевать для фронта небывалый урожай. Ну, а я здесь буду беспощадно истреблять проклятых фашистов.

Желаю больших успехов в работе.

Сержант М. Кузякин.

Не забывайте, что враг еще силен

Товарищи колхозники! Перед вами стоит серьезная задача — по-боевому провести весенний сев. Хорошо ли подготовились вы к нему?

Могучая Красная Армия своими ударами сокрушает врага, теснит его назад. И близок торжественный час, час изгнания фашистов с нашей земли.

Но враг еще силен. Он еще бешено сопротивляется. Чтобы сломить окончательно это сопротивление, надо вам, товарищи колхозники, со всей энергией бороться за высокий урожай, еще больше помогать нам, фронтовикам.

Боец И. А. Кузнецов.

Воспитывайте
борцов
за коммунизм!

Дорогие товарищи учителя! Я — бывший учитель Буренинской школы, член вашего коллектива. Теперь я вместе с многомиллионной Красной Армией принимаю участие в разгроме фашистских банд. Гибель двуногих зверей приближается с каждым днем. Скоро зарвавшийся враг найдет себе могилу.

Вы, дорогие друзья, своим упорным трудом на культурном фронте так же куете победу над врагом. Готовьте достойную смену борцов за коммунизм! Прививайте жгучую ненависть у детей к врагам нашей родины! Пусть дети наши знают о героической борьбе нашей армии, нашего народа за свою свободу, за счастливую жизнь.

Мы, бойцы фронта, знаем, что тыл с каждым днем увеличивает нам помощь. Упорным трудом в тылу, беспощадным истреблением врагов на фронте завоем нашу победу.

Товарищи учителя! Мобилизуйте массы нашего района на оказание максимальной помощи фронту. Вселяйте уверенность в нашу победу. Беспощадно разоблачайте и громите нытиков и паникеров — врагов нашей родины! Общими усилиями на фронте и в тылу мы победим врага!

Е. Кузнецов,
политрук.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

Турецкие газеты
о грызне в лагере
стран оси

Турецкая печать продолжает уделять внимание обостряющимся разногласиям в лагере держав оси. Ячич в газете «Хабер» пишет: «Те, кто утверждает, что они принесут «мировой порядок», сами еще не создали между собой согласной жизни и порядка. Миновали сладкие дни медового месяца. Появилось недовольство. Назначение германского генерала Роммеля командующим объединенными силами держав оси в Северной Африке явилось последней каплей, переполнившей чашу терпения итальянцев. Всем известно, что для немцев их «любимые союзники» — итальянские чернорубашечники — стали объектом насмешек и служат темой для анекдотов. Великая Италия в результате двулетней войны низведена до положения Румынии».

Касаясь взаимоотношений Румынии и Венгрии, Ячич пишет: «Между этими двумя так называемыми партнерами по тройственному паву пробежала черная кошка. Существовавшие между венграми и румынами разногласия перешли в открытую вражду как раз в то время, когда Германия готовится к весенним операциям. Две страны, на помощь которых рассчитывала Германия, стоят перед смертельной схваткой друг с другом».

Сявский леспродхоз,
Федору Егоровичу
Веселову

Дорогой друг! Хочу тебе описать еще один боевой эпизод из моей фронтовой жизни.

Я ходил в разведку. В одной из прифронтовых деревень я зашел в избу. Там встретила меня печальная, оплаканная женщина. Она рассказала, что у нее в доме проживают немцы и что скоро они придут. Узнав о расположении немецкой части, я хотел было уйти, но женщина не пустила. Она хотела, чтобы я выгнал из ее хаты проклятых палачей.

Вместе с ней у нас возник план. Она спрятала меня в кадке, стоящей в сенях и наказала: «Жди». Потом пришли фашисты. Когда они уселись за обед, она тихонько вышла из хаты и сказала мне: «Теперь ты их угодай».

Угощение мое простое. Я взял связку гранат и бросил ее в приоткрытую дверь, а сам поспешно выбежал в огород, в овраг. Вся фашистская шайка в 15 человек была убита. Я же благополучно вернулся в свою часть и доложил о результатах разведки.

Теперь же, мой друг, я еще смелее буду уничтожать фашистских мерзавцев.

П. Акатов.

Ответственный редактор
А. М. МОЧАЛОВ.